

# 东莞律师简讯

总第一百零五期

东莞市律师协会秘书处编

二〇一八年二月二十八日

---

## 内容概要

- 市司法局市律师协会召开专题会议研究投诉查处工作
- 我市法制盛邦（东莞）律师事务所党支部被命名为“五星级”  
党组织
- 我市陈骞律师荣获“我来讲党课”微课比赛三等奖

**【信息集览】二则**

## 市司法局市律师协会召开专题会议研究投诉查处工作

2月1日，市司法局、市律师协会联合召开专题会议，总结2017年度投诉处理工作，研究部署2018年工作安排。市司法局副局长朱小平、市律师协会副会长蔡国民出席会议并强调工作要求。市司法局律师管理科投诉处理组，市律师协会投诉受理查处中心、纪律委员会、秘书处纪律部有关工作人员参加会议。

会议通报了2017年投诉处理工作的基本情况。2017年，市律师协会共处理投诉案件58起，处理情况为不予立案17起，调解处理5起；共做出行业处分14起，其中给予训诫9起，通报批评4起，公开谴责1起。其他已立案未办结的投诉还在调查之中。

市律师协会纪律委员会主任翟广文总结分析了当前突出存在的投诉案件类型，主要包括：一是小产权房违规见证和房地产开发、物业管理纠纷等涉及人数较多的群体性案件增多，社会影响较大；二是涉嫌不正当竞争执业类的案件增多，部分律师所为了开拓业务违规宣传，部分律师所将内部合伙人用于对外宣传，部分律师存在没有专职执业等情形；三是投诉律师没有尽到代理职责的案件多发，原因是个别律师业务不熟悉，或专业知识没有及时更新；四是涉嫌侵占、诈骗、虚假证据等案件增多，涉案金额往往很大；五是同业互相投诉或代理投诉的案件增多，对行业自律发展提出了新的挑战等。

与会人员针对存在的问题，以及在处理投诉过程中遇到律师事务所管理、调查程序和处理标准等问题热烈讨论，结合实际对如何做好

投诉处理工作提出了许多建设性意见。大家一致认为，下一步市律师协会要在加强行业处分的标准化和科学化、制定行业风险提示或执业警示、加强纪律委委员的遴选管理机制等方面加大投诉处理工作力度。

市司法局副局长朱小平在总结发言时对投诉处理工作提出了几点要求。一是要重视律师职业道德和执业纪律教育，定期开展纪律教育培训活动；二是要坚持“严管厚爱”的原则，充分发挥纪律教育工作的效能，处理个案时，既要追究直接责任，也要严格追究律师事务所及其负责人的管理责任；三是律师协会要重视投诉处理工作，充实纪律委力量，在物质、精神等各方面对纪律委员会的工作给予适当倾斜。四是纪律委员会内部要加强研讨和交流，统一处理的程序 and 标准，提高办理投诉处理案件的整体水平。

## 我市法制盛邦（东莞）律师事务所党支部被命名为 “五星级”党组织

日前，中共东莞市委组织部、中共东莞市企业工作委员会和中共东莞市社会组织工作委员会根据现场检查和综合评价情况，决定将24个“两新”组织党组织命名为“五星级”党组织，我市法制盛邦（东莞）律师事务所党支部名列其中。

近年以来，为推进全市基层党建标准化建设工作，进一步提升“两新”组织党建工作规范化、科学化水平，全市各企业和社会组织党组织按照部署要求深入开展了“五星级”党组织品牌创建活动。我会积

极推荐各律师事务所党支部参加品牌创建活动，东莞市律师行业党委、广东陈梁永钜律师事务所党支部分别于2012年2月、2013年1月被命名为“五星级”党组织。

### **我市陈骞律师荣获“我来讲党课”微课比赛三等奖**

日前，在中共东莞市社会组织工作委员会开展的“我来讲党课”微课比赛中，我市律师行业党委组织4名党员律师代表参赛，其中广东百勤律师事务所党支部书记陈骞律师表现出色，荣获三等奖。

“我来讲党课”微课比赛由中共东莞市社会组织工作委员会举办，面向全市社会组织党组织开展，其目的是推进学习型党组织建设，充分发挥党组织核心堡垒作用和党员先锋模范作用。

### **【信息集览】二则**

2月7日，市律师协会党委副书记、会长陈锡康代表行业党委参加由中共东莞市委办公室、东莞市人民政府办公室在会展国际大酒店宴会厅举办的东莞市2018年社会各界人士新春茶话会。

2月23日，市律师协会秘书处召开工作会议，秘书处全体人员参加会议。秘书长龙开族在会议上通报了2017年度工作情况，并提出2018年度工作建议和要求，参会人员就如何更高效完成工作进行充分交流

和探讨。

---

**送：** 省司法厅、省律协，市委市政府各有关部门，市各政法单位，市司法局党组成员，律师工作监督员。

**发：** 各律师事务所。

---

东莞市律师协会秘书处

(共印 900 份)